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рaхункiв, нових реєстрiв облiку тa форм фiнaнсової звiтностi; вдосконaлення 

методологiї оцiнки aктивiв, зобов’язaнь, кaпiтaлу; розвиток aудиту) [3;4]. 

Отже, бухгaлтерський облiк нa всiх його етaпaх становлення та розвитку 

зaбезпечувaв необхiдну знaчущу iнформaцiю його користувачам для контролю зa 

збереженням i ефективним використaнням грошових тa мaтерiaльних зaсобiв, зa 

ходом господaрських процесiв тa їх результaтaми. 
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ОСОБЛИВОСТІ  УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ У СІЛЬСЬКОМУ 

ГОСПОДАРСТВІ 

Розвиток системи управління має одне з ключових значень для ефективного 

функціонування сучасного аграрного виробництва. Для прийняття рішень з метою 

забезпечення ефективної діяльності суб’єктів господарювання необхідно 

використовувати економічну інформацію, одержання якої забезпечує 

управлінський облік. Саме економічні відносини через управлінський облік 

створюють базу для швидкого підйому і істотного збільшення виробництва 

сільськогосподарської продукції, забезпечення її зберігання і своєчасної реалізації.  

Необхідність побудови управлінського обліку розглядається у працях 

відомих  вчених С.Ф. Голова, Ф.Ф. Бутинця, М.Г. Чумаченка, М.С.Пушкаря, І.Д. 

Фаріона, О.В.Лишиленка, Л.В. Нападовської, В.Г. Лінника, І.А. Незважаючи на 

численні наукові розробки, проблема створення цілісної системи управлінського 

обліку в сільському господарстві, яка б враховувала специфіку галузі, залишається 

невирішеною.  

Значення управлінського обліку полягає в тому, що він дає змогу системно 

розглядати всередині підприємства питання оперативного планування, аналізу, 

контролю й обліку окремих видів діяльності. Основним критерієм дієвої системи є 
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ефективне управління фінансовими і людськими ресурсами, а управлінський облік 

забезпечує для цього необхідний механізм та використовує оперативну (первинну) 

інформацію незалежно від її кількісного виміру, наприклад, відгуки покупців про 

якість продукції [3]. 

Управлінський облік має на меті надання допомоги спеціалістам та 

керівникам фірм і, особливо, об’єднань при прийнятті управлінських рішень. З 

метою стабільності функціонування сільськогосподарського підприємства, 

покращання його фінансового стану та зростання прибутку від операційної та 

інших видів діяльності необхідно здійснити ряд заходів, а саме: 

а) формування належного масиву інформації, що характеризує наслідки 

роботи підприємства та його підрозділів; 

б) аналіз наслідків діяльності та розробка практичних та стратегічних рішень 

на альтернативній основі щодо перспектив діяльності підприємства; 

в) систематичний контроль за дотриманням окремими виконавцями, в першу 

чергу керівниками підрозділів (центрів витрат та центрів прибутку) завдань, 

передбачених керівництвом фірми щодо витрат та випуску продукції та її 

реалізації, якщо це доручено підрозділу; 

г) підведення підсумків за результатами контролю щодо наслідків діяльності 

підрозділів та розробка завдань на перспективу [1]. 

Для створення ефективного управлінського обліку на сільськогосподарських 

підприємствах необхідно вирішити цілу низку завдань [2]:  

 з’ясувати суть та визначити місце управлінського обліку в 

інформаційному забезпеченні управління виробництвом; 

 дослідити теоретико-методологічні засади розвитку управлінського 

обліку, встановити закономірності такого розвитку та можливості практичного 

використання його положень в обліку сільськогосподарського виробництва; 

 розробити практичні рекомендації щодо організації та методу 

аналітичного обліку витрат на виробництво в сільському господарстві, включаючи 

управлінський його аспект; 

 дослідити особливості функціонування та дієвість системи 

внутрішньогосподарського планування (бюджетування) як способу контролю і 

оцінки ефективності управлінських рішень; 

 виділити особливості застосування прогресивних методів обліку витрат в 

сільськогосподарських формуваннях з виробництва продукції сільського 

господарства та визначити напрямки повнішого їх використання; 

 розробити пропозиції щодо створення та вдосконалення існуючої 

системи управлінської звітності; 

 розробити пропозиції щодо автоматизації облікового процесу та 

внутрішньогосподарського планування (бюджетування) для покращення обліку 

досліджуваних підприємств, так як застосування комп’ютерної техніки покращує 

інформаційний доступ, координацію діяльності роботи підрозділів і вирішує значне 

коло внутрішніх управлінських проблем підприємства. 

Таким чином, організація розробки і впровадження системи управлінського 

обліку на сільськогосподарських підприємствах повинна проходити у 
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поступовому, взаємообумовленому та обґрунтованому втіленні в практичну 

обліково-аналітичну діяльність ідей управлінської орієнтації. Отже, подальші 

дослідження в цьому напрямку є перспективними, бо, зважаючи на складність 

окресленої проблеми, у статті, присвяченій розгляду одного із її аспектів, вирішити 

повністю це неможливо. 
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ БАЛАНС: ЙОГО СУТНІСТЬ ТА ІСТОРІЯ 

Майно підприємства та його зобов'язання безперервно беруть участь у сфері 

виробництва. Щоб визначити величину всього майна і зобов'язань, дати їм 

економічну оцінку за звітний період, а також оперативно керувати організацією, 

управляти її фінансово-господарською діяльністю, необхідно формувати 

узагальнені дані про господарські засоби та джерела їх утворення. Таке 

узагальнення досягається в процесі складання бухгалтерського балансу. 

Дослідженню історії бухгалтерського балансу присвятили свої праці багато 

вітчизняних та іноземних вчених, серед них В.Е. Ануфрієв, Й. Бетге, Н.А. 

Бреславцева, Ф.Ф. Бутинець, Є.В. Мних, М.Я. Остап'юк, З. Плиса, Я.В. Соколов, 

К.Ю. Циганков, Л.В. Чижевська та інші.  

Баланс, як одна із центральних економічних категорій, використовується в 

економічному житті з давніх часів. Матеріальні баланси широко застосовувалися у 

Стародавньому Китаї для забезпечення контролю за рухом і збереженням 

цінностей. У Стародавній Греції вели баланси окремих господарств та баланси 

кредитних установ. У Стародавньому Римі ведення балансу на державному рівні 

було необхідним для здійснення контролю та ефективного управління. Отже, у 

Стародавньому Світі баланс використовувався як система показників, що 

відображала кількісне співвідношення двох елементів або сторін будь-якої 
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